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Лещенко, Р. Земельна децентралізація-2020: момент істини / Р. Лещенко // 
Землевпорядний вісник. – 2020. – № 9. – С. 2-3. 

Розглянуто особливості земельної реформи, зокрема процес передачі земель 
сільськогосподарського призначення державної власності, що перебували за межами населених 
пунктів, у комунальну власність об’єднаних територіальних громад. 

 
Висіцька, І. Переважне право на придбання сільгоспземель: труднощі реалізації / І. 

Висіцька // Землевпорядний вісник. – 2020. – № 9. – С. 4-6. 
Проаналізовано Закон про обіг сільгоспземель, зокрема його положення щодо переважного 

права на купівлю земельних ділянок сільськогосподарського призначення. Вказано, що вони 
нагадують бланкетні норми, адже регулювання вказаних відносин (певні правила поведінки та 
наслідки їх вчинення та недотримання) відбувається на підставі інших актів законодавства. 

 
Юрченко, Е. Меліорація земель: реформувати, не можна відкласти / Е. Юрченко // 

Землевпорядний вісник. – 2020. – № 9. – С. 9-11. 
Про проблеми зрошення в Україні та низку напрацьованих нормативно-правових актів, які 

спрямовані на комплексне вирішення їх. Зроблено висновок, що в недалекому майбутньому 
може сформуватися цілісна державна політика з відновлення зрошення в Україні й сільське 
господарство стане більш адаптованим до змін клімату та частих посух. 

 
Якушко, Петро. Підвищення рівня відповідальності вплине на рівень правопорушень : 

[бесіда із заступником начальника управління з контролю за використанням і та 
охороною земель Головного управління Держгеокадастру у Харківській області Петром 
Якушком] / Петро Якушко ; спілкувалася Світлана Галаур // Землевпорядний вісник. — 2020. — 
№ 9. — С. 12-15. 

Обговорено зміни до Методики визначення розміру шкоди, заподіяної внаслідок самовільного 
зайняття земельних ділянок, використання земельних ділянок не за цільовим призначенням, 
зняття грунтового покриву без спеціального дозволу. 

 
Саркісова, Т. Відшкодування шкоди, заподіяної земельним правопорушенням: на що 

варто звернути увагу / Т. Саркісова // Землевпорядний вісник. – 2020. – № 9. – С. 16-19. 
Здійснено аналіз судової практики розгляду земельних спорів, де підставою відшкодування 

збитків власникам землі чи землекористувачам є вчинене правопорушення. 
 
Колядинська, Т. Хто купить сільгоспземлі? / Т. Колядинська // Землевпорядний вісник. – 

2020. – № 9. – С. 22-26. 
Розглянуто проблемні питання зняття мораторію на продаж земель сільськогосподарського 

призначення. 
 
Білоголовий, Ян. Дві позиції Великої Палати Верховного Суду, які кардинально 

змінили судову практику у 2020 році / Ян Білоголовий // Землевпорядний вісник. – 2020. – № 
9. – С. 29-33. 

Розглянуто практику вирішення земельних спорів стосовно права оренди земельних ділянок. 
 
Левченко, О. Як не втратити землю з державним актом на право постійного 

користування та право довічного успадкованого володіння землею фермерських 
господарств? / О. Левченко // Землевпорядний вісник. – 2020. – № 9. – С. 34-35. 

Вказано на те, що ті, хто має державні акти, що посвідчують право постійного користування 
землею, чи державні акти, що посвідчують право довічного успадкованого володіння землею, 
мають право приватизувати ці земельні ділянки і зареєструвати за собою право приватної 
власності на землю. 

 
Кулик, Ю. Правовий режим приватизованої земельної ділянки при поділі майна 

подружжя, або коли земельна ділянка підлягає поділу, а коли – ні / Ю. Кулик // 
Землевпорядний вісник. – 2020. – № 9. – С.36-37. 

У статті з’ясовано, що при вирішенні спорів щодо поділу земельної ділянки, набутої внаслідок 
безоплатної передачі її одному з подружжя, необхідно застосовувати положення закону, який 
був чинний на момент виникнення спірних правовідносин. Земельна ділянка, отримана у 
власність громадянином України шляхом безоплатної приватизації, належить йому (їй) особисто 
на праві приватної власності на підставі статті 57 Сімейного кодексу України. 

 



Кобзіна, Тетяна. Чи реально сільським громадам оформити право комунальної 
власності на земельні ділянки, що знаходяться за межами села, без створення ОТГ? / 
Тетяна Кобзіна // Землевпорядний вісник. – 2020. – № 9. – С. 38-39. 

Розглянуто, який пакет документів необхідний для прийняття рішення ради про прийняття та 
послідуючу реєстрацію комунальної власності на землю колишнього колективного 
сільськогосподарського підприємства. 

 
Лист-відповідь органів Держгеокадастру на заяву-клопотання про надання дозволу на 

розроблення проекту землеустрою щодо відведення земельної ділянки у власність для 
ведення особистого селянського господарства не вважається їхнім рішенням : 
підготовлено за текстом постанови ВС/КАС, справа № 815/3474/17 від 29 липня 2020 р // 
Землевпорядний вісник. – 2020. – № 9. – С. 40-44. 

 
Гривнак, Катерина. Плата за землю у запитаннях та відповідях / Катерина Гривнак // 

Землевпорядний вісник. – 2020. – № 9. – С. 46-49. 
Роз’яснено, чи може філія сплачувати земельний податок на земельну ділянку, на якій вона 

розташована, замість юридичної особи, З’ясовано, як нараховується земельний податок 
фізичним особам і чи повинні вони подавати декларацію із земельного податку. 

 
Дудка, Олександр. Щодо правомірності відмови у погодженні інвентаризації земель / 

Олександр Дудка // Землевпорядний вісник. – 2020. – № 9. – С. 50-53. 
Розглянуто механізми застосування норми ст. 88 Водного кодексу України ”У межах існуючих 

населених пунктів прибережна захисна смуга встановлюється з урахуванням містобудівної 
документації. Прибережні захисні смуги встановлюються за окремими проектами землеустрою. 
Проекти землеустрою щодо встановлення меж прибережних захисних смуг (з установленою в 
них пляжною зоною) розробляються в порядку, передбаченому законом. Уздовж морів та 
навколо морських заток і лиманів встановлюється прибережна захисна смуга шириною не 
менше двох кілометрів від урізу води”. 

 
Дудка, Олександр. Як отримати відомості про вільні земельні ділянки? / Олександр 

Дудка // Землевпорядний вісник. – 2020. – № 9. – С. 55. 
Роз’яснено, що інформацію про наявність вільних земельних ділянок сільськогосподарського 

призначення державної власності надає Головне управління Держгеокадастру у відповідній 
області та м. Києві, інформацію про наявність вільних земельних ділянок державної власності 
іншого призначення надають відповідні обласні та районні державні адміністрації, інформацію 
про наявність вільних земельних ділянок комунальної власності надають відповідні ради. 

 
Кобзіна, Тетяна. Чи можна передати в постійне користування земельну ділянку, яка 

перебуває в оренді? / Тетяна Кобзіна // Землевпорядний вісник. – 2020. – № 9. – С. 60. 
Роз’яснено, яким чином можливо зробити поділ земельних ділянок, які вже передані в 

оренду, як бути з договорами, як вносити зміни. 
 


